

# 拓宽视野 走出国门

## 甘肃：全力打造“中国薯都”核心区

经济日报·中国经济网记者 李琛奇 通讯员 曹应森

### 区域看点

甘肃定西市安定区积极拓展国内、国际市场，进一步提升马铃薯良种化水平，完善标准化种植，促进精深化加工，扩大品牌化营销，全面加快贸工农一体化和一二三产业融合发展进程。



在安定区香泉镇马铃薯示范基地，农机手正在作业，全力防治晚疫病。

曹应森摄

甘肃定西是马铃薯主产区，多年来，定西市安定区大力实施“洋芋工程”，着力发展马铃薯产业，在成功创建“中国马铃薯之乡”和“全国马铃薯产业知名品牌示范区”后，全力打造“中国薯都”核心区，拓宽视野，走出国门。

### 马铃薯按粒卖

亩产在4吨以上。

在香泉镇陈家庄村马铃薯扶贫产业园，有两个品牌让定西人自豪，广恒合作社代表了全区马铃薯大田种薯扩繁生产一级种最高水平，定西马铃薯研究所则代表微型薯生产的世界级水平。

马铃薯市场销售论斤卖，定西马铃薯研究所生产的微型薯则按粒销售，并且早已走出国门，远销土耳其、埃及等国家和地区，是名副其实的“金蛋蛋”“金种子”。

走进研究所微型薯生产温室，打开可移动苗床下的防水幕布，如白胡须般的毛根上长满了珍珠一样的微型薯，无土栽培高技术在这里呈现出来。尤其是采用椰糠替代蛭石的雾培无基质栽培技术，让马铃薯微型薯生产达到了世界级水准。

科技撑起一片天。“我们所采用的雾培无基质栽培技术，实现了增加产量、减少浪费、保护环境的多重效益。”研究所负责人李进福介绍说。据了解，采用该技术，可以提高微型薯结薯率10倍左右，同时该技术将彻底攻克马铃薯微型薯储藏与休眠期不一致的国际性难题。

今年，安定区依托专业合作社、家庭农场、种植大户和种薯企业等从事马铃薯产业的新型经营主体1240个(户)，带动建立万亩以上的示范片区7个，建立高产创建基地30多个，有效地推广了“黑色地膜+脱毒种薯+配方施肥+统防统治+机械化作业”的马铃薯标准化种植技术，实现了良种良法配套，农机农艺结合，保障了绿色有机产品生产。

这个示范基地依托甘肃广恒马铃薯专业合作社，在参与技术试验推广的同时，也进一步提升了合作社马铃薯生产水平。“毫不夸张地说，我们合作社的马铃薯生产水平是全区最高的，采用全程机械化作业、膜下滴灌、水肥一体化精准施肥等技术，并采用无人机喷施农药技术。”合作社负责人安顿说，保守估计，在合作社流转的1000亩土地上，今年马铃薯平均

2017年获国家地理标志保护产品。

今年，安定区马铃薯产业发展喜连连。继年初被原农业部等九部委命名为“第一批中国特色农产品优势区”后，近日在以“丰收中国·薯·我最美”为主题的首届“中国农民丰收节”系列活动之中国最美食材品牌马铃薯展

示推介活动上，安定区荣膺全国十大马铃薯主食化示范基地。2008年以来，安定区马铃薯种植面积稳定在100万亩以上，产量保持在130万吨以上。2017年农民人均从马铃薯产业中获得可支配收入1638元，占农民人均可支配收入的23%。

马铃薯产业的发展，带动了马铃薯产业链上的龙头企业、合作社、农户等，实现了多赢。

在首届“中国农民丰收节”系列活动之中国最美食材品牌马铃薯展示推介活动上，全国马铃薯主食化产业联盟授予甘肃巨鹏清真食品有限公司、定西市伊口香清真食品有限公司“马铃薯主食化产业‘十大领军企业’”称号；授予甘肃巨鹏清真食品有限公司“马铃薯主食化产业‘十大品牌’”“马铃薯主食化产业‘十大特色食品’”“马铃薯主食化‘十大主食’”“马铃薯主食化产品‘十大休闲食品’”等荣誉称号。

国家启动马铃薯主食化战略以来，安定区组织实施以马铃薯主食品种选育、产品加工、消费引导为主的主食产品开发工作。目前，已研制开发马铃薯主食产品四大类30多种，马铃薯主食产品加工能力达到10万吨以上，大众主食产品、地域特色主食产品、休闲主食产品、功能性主食产品等相继研发生产并推向市场，马铃薯全粉、薯条、薯片、薯条、清真烤馍、马铃薯馒头等成为市场的“香饽饽”。

### 融合发展再创辉煌

在首届“中国农民丰收节”系列活动之中国最美食材品牌马铃薯推介活动中，安定区委书记

赵众炜充满激情的宣传推介，让与会嘉宾和媒体感受到了来自黄土高原的马铃薯文化。“定西马铃薯产业的发展，是定西人民数十年奋斗结出的硕果，定西的山川因马铃薯点缀而更加秀美，定西人民因马铃薯产业发展而脱贫致富。”赵众炜说。

打造马铃薯文化，安定区妙招不断，精彩纷呈。广袤原野中一群群孩子喜笑颜开，他们挥舞着双手跳跃着、奔跑着；块块梯田里马铃薯花开放烂漫，引来蜂蝶飞舞；漂亮的姑娘翩翩起舞，唱响“洋芋花开赛牡丹”山歌；农田里裹着白羊肚毛巾的庄稼汉挥汗劳作，帅气的小伙驾驶着摩托车一路飞驰在农村公路上……这是盛夏时节安定区组织的“微看安定·洋芋花开”摄影大赛参赛作品中的生动画面。一幅幅画面让人真真切切感受到了农村的田野之美。

金秋时节，在巉口古镇·康庄花苑文化广场举办的安定区马铃薯旅游文化节吸引了定西广大市民和外地游客前来参加。以“享丰收喜悦、品特色美食、游魅力安定”为主题的系列庆祝活动把节会推向了高潮。陇中小曲大赛、“庆丰收送书画”义写义画、农事体验、地方特色美食展示、摄影采风、登山徒步、山地自行车骑行等丰富多彩的特色旅游文化活动带给人们无尽的欢乐和幸福。

“我们要积极顺应国家‘马铃薯主食化’战略，以推进主食化、精细化、工业化为抓手，积极拓展国内、国际市场，突出产量、质量两个关键，围绕主食、工业两个重点，完善线上、线下两个体系，进一步提升良种化水平，完善标准化种植，促进精深加工，扩大品牌化营销，全面加快贸工农一体化和一二三产业融合发展进程。”在近日兰州召开的2018·中国·定西马铃薯大会新闻发布会上，安定区委副书记、区长祁永和道出了全区发展马铃薯产业的决心和信心。

### 擦亮“中国薯都”招牌

近年来，定西马铃薯一步一个脚印，打出了薯业发展的“金”招牌。如今，“定西马铃薯”成为中国驰名商标和地理标志商品后，又荣获了2016年“CCTV十大魅力农产品”称号，还于

### 实施“百十一”基地和“十城百店”工程

## 新疆阿克苏建设“中国好果园”

本报记者

马呈忠

及农产品溯源二维码，全面实现产品质量可追溯，保障阿克苏林果区域大品牌创立。

在小牛果品农民专业合作社1000亩“百十一”红枣基地，骏枣长势喜人。“从树形修剪、有机肥料使用、生物防治到采摘的每一个环节都有操作规范，差一点都不行。”牛怀东说。目前，阿克苏地区加入“百十一”基地合作社和企业的林果面积达18万亩。

为了让优质果品资源含金量更高，阿克苏地区积极破解物流成本高、流通效率低、农民增收难题。对口援疆的浙江省启动“十城百店”工程，浙江省10个地级市建设阿克苏特色农产品公共仓，实施统一平台运作、统一仓储服务、统一区域品牌、统一物流配送、统一质量追溯。目前，浙江省已在10个市建成416家市场销售门店，形成了“疆果东送”的“十城百店”市场网络。小牛果品农民专业合作社今年生

产的果品将借助丽水市农业投资发展有限公司的品牌和销售渠道，直销浙江“十城百店”。

新疆丽耕农业科技发展有限责任公司总经理胡为杰告诉记者，“新和县现有40万亩林果，面临由规模发展向高品质和精深加工转变阶段。实施‘百十一’基地和‘十城百店’工程，为当地农产品从提升质量、品牌包装到销售渠道等方面提供了保障。”

据了解，新疆丽耕农业科技发展有限责任公司按照“企业+农户”的模式，由1家企业，10家合作社，2家种植户，按照“百十一”标准建成红枣、小麦、核桃、蔬菜等基地。

阿克苏地委副书记刘洪俊说，阿克苏林果产业基本实现了农产品由“生产导向”转为“消费导向”，规模优势向质量优势转变。

截至目前，阿克苏地区林果总面积

达450万亩，挂果面积近400万亩，今年预计果品总产达225万吨，林果总产值达139亿元。目前，已创建绿色、有机果品基地66.8万亩，“中国森林食品生产示范基地”200万亩。立足优品，阿克苏推进品牌建设，携手京东商城、苏宁易购、淘宝网等电商企业，打造品牌、开拓市场、扩大影响，逐步构建起以上海、浙江为销售中心辐射长三角的销售网络，有力推动了优质特色果品产、加、销一体化，培育了“阿克苏红枣”“阿克苏核桃”“阿克苏苹果”等14个地理标志商标。

刘洪俊表示，阿克苏地区将继续推进“百十一”优质特色农产品产业基地建设，形成以浙江省“十城百店”销售网络，覆盖上海，辐射华东，带动其他内地市场的阿克苏优质特色农产品生产、加工、流通、销售体系，让“阿克苏好果园”成为名副其实的“中国好果园”。

### 各地传真

围绕六大重点任务建设

## 广西多举措推动数字建设

本报讯 记者周晓骏 童政报道：日前，广西壮族自治区发布“1+13”系列文件，涉及中国—东盟信息港、数字经济、数字社会、数字政府、电子商务等多个方面，全方位立体式多举措大力推动数字广西建设，让广西发展插上信息的翅膀。

据介绍，“1+13”系列文件中的“1”是核心文件，即《广西壮族自治区人民政府关于深入实施大数据战略加快数字广西建设的意见》；“13”是指13个配套文件，分别是《中国—东盟信息港建设总体规划》，数字经济发展规划和数字经济、数字政府、数字社会、通信基础设施、电子商务等领域的三年行动计划或实施方案。

数字广西建设将以供给侧结构性改革为主线，大力实施数字政府、数字经济、数字社会、数字设施专项行动计划，全力推动互联网、大数据、人工智能等新技术与实体经济、政府治理、民生服务深度融合，以数字广西建设推动构建现代化经济体系。

据悉，数字广西建设提出了六大重点任务，包括提升数字基础设施、数字技术支撑能力，打造协同高效的数字政府，大力发展融合创新的数字经济，建设普惠便捷的数字社会，加快打造面向东盟的国际化合作平台，加强网络和数据安全。

出台18条政策和资金支持措施

## 重庆推进工业互联网发展

本报讯 记者吴陆牧报道：重庆市政府近日出台《重庆市推进工业互联网发展若干政策》，发布了工业互联网网络基础建设提升、平台建设、企业“上云上平台”实施数字化网络化智能化升级、工业互联网生态发展、工业互联网发展环境建设等5个方面18条政策和资金支持措施，以推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展。

据悉，重庆将支持下一代互联网协议(IPV6)、工业无线、新型蜂窝移动通信等技术改造升级企业内网；支持行业或产业链平台建设，实现企业内外部供应链、产业链、价值链协同管理，形成产品、生产和服务的协同平台；支持企业应用工业互联网平台和云服务商提供的云基础设施及基础云服务；支持装备制造企业应用智能技术和产品，提升装备的智能化水平；鼓励智能制造装备企业落户重庆；支持优势产业集群建设工业互联网产业示范基地，打造智慧园区；对获得国家级、市级工业互联网产业示范基地的企业和单位一次性分别奖励500万元、200万元。

此外，重庆还将支持企业开展智能化改造，加大智能制造装备、先进信息技术、大数据、人工智能等在产品研发、生产控制、经营管理、物流营销等各个环节的应用，建设数字化车间和智能工厂，并对数字化车间最高奖励为300万元，对智能工厂最高奖励为500万元。

承诺“限时作业”

## 深圳口岸出口通关再提速

本报讯 记者杨阳腾报道：围绕推进贸易便利化，深圳海关扎实推进“减单证、优流程、提时效、降成本”，优化口岸营商环境，进一步压缩整体通关时间。

据统计，今年1月份至8月份，深圳关区进口整体通关时间为21.94小时，较2017年缩短15.7%，为全国最短；出口整体通关时间为6.82小时，缩短42.7%，实现压缩三分之一目标。便捷的通关带来了外贸的稳步增长，今年1月份至8月份，深圳市进出口1.86万亿元，比去年同期增长10.2%，占同期全国进出口总值的9.6%。

据悉，深圳海关根据货物通关准备、报关报检、货物提离等作业环节操作要求，在各个环节均设定了“当天办结率”等时效管控指标，并最大限度压缩内部核批事项办理层级，要求各个业务现场必须在对外承诺时限内完成作业。口岸现场还推行“即到即办”“首问责任制”等办理制度，建立“7×24”小时通关保障机制，方便企业办理当天提货，对紧急货物随时随检随放，及时提离。

## 贵阳银行成都锦江支行金融许可证信息公告

2018年10月9日，贵阳银行股份有限公司成都分行取得了中国银行业监督管理委员会四川监管局颁发的贵阳银行股份有限公司成都锦江支行金融许可证，根据相关规定，现将金融许可证信息公告如下：

机构名称：贵阳银行股份有限公司成都锦江支行

营业地址：四川省成都市锦江区下东大街段202号、204号、206号、208号、210号。

业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

机构编码：B0215S251010010

流水号：NO.00705407

批准成立日期：2018年09月28日

发证机关：中国银行业监督管理委员会四川监管局

发证日期：2018年10月09日

特此公告。

贵阳银行股份有限公司成都分行

2018年10月12日